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Čištění komunikací 
po zimním období

Po ukončení zimního období proběhne v měst-
ském obvodu Poruba kompletní přečištění míst-
ních komunikací. „Čištění vozovek a chodníků 
začíná 27. dubna a skončí nejpozději k 31. květnu,“ 
sdělila Ilona Konečná z odboru technického a 
provozního porubského úřadu. „Žádáme proto 
všechny majitele zaparkovaných vozidel, aby re-
spektovali dočasné dopravní značení vztahující se 
k prováděnému čištění a svá vozidla na uvedenou 
dobu přeparkovali, např. na parkoviště v ulici  
B. Nikodéma, u Sportovního areálu Poruba na 
Skautské ulici, v areálu budoucí průmyslové zóny 
Nad Porubkou nebo u baseballového hřiště na ulici 
Průběžná,“ doplnila. 

Kontrolu dodržování dočasného dopravního 
značení bude provádět Policie České republiky  
i Městská policie Ostrava. - red -

Infocentrum nabízí
V Infocentru Poruba najdou obyvatelé města 

i turisté informace o Porubě, její historii a zajíma-
vostech, o možnostech ubytování, stravování a  
o dopravě. Mohou zde získat kontakty na úřady 
nebo také vstupenky a dárkové poukazy na 
společenské, kulturní a sportovní akce nejen  
v Ostravě. Nyní jsou např. v prodeji lístky na tyto 
akce 
 14. 4. Niekto to rád slovenské (DKMO)
 2. 5. Deep purple (ČEZ Aréna)
 5. 5. Jean Michel Jarre (ČEZ Aréna)
 23. 5. Yamato – japonští bubeníci (ČEZ Aréna)
 26. 5. Michal David tour (Bonvér Aréna)

Zájemci o historii obvodu zde mohou koupit 
knihu Odkazy porubských kronik nebo publikaci 
Porubské kalendárium 2008. Dále lze v Infocentru 
získat časopis Turistika a cestování se zajímavými 
články nejen o naší zemi, měsíčník Naše Ostrava 
a další informační materiály.

Infocentrum Poruba, CA Poslední šance, 
Hlavní třída 838, tel. č. 596 911 414, 608 436 627 

Obvod poskytuje dotace
Komise pro kulturu, výchovu a volný čas rozdě-

lila v březnu první letošní dotace a granty organi-
zacím a sdružením, které nabízí obyvatelům mož-
nost se realizovat. „Peníze pomůžou nově zalo-
ženému Boxing clubu Poruba, občanskému sdru-
žení Místo pro děti, které se věnuje sportovním 
aktivitám handicapovaných dětí, i Sportovnímu 
klubu vozíčkářů,“ sdělil místostarosta Jan De-
kický. „Obvod také podpořil akci Pohádkový les, 
kterou pořádá TJ VD Start. Naším cílem je zajistit 
lidem, kteří v Porubě žijí, široké spektrum organi-
zovaných aktivit pro volný čas,“ doplnil. Informace 
o podmínkách k získání účelové dotace i potřebné 
formuláře jsou k dispozici na webových stránkách 
www.moporuba.cz, odkaz Granty 2009. - red -

Za projektem rekonstrukce ulice M. Kopeckého, jehož odstartování znemožnila v polovině února 
svým rozhodnutím Česká inspekce životního prostředí, stojí většina obyvatel domů soukromých 
bytových družstev v této ulici. Vyplynulo to ze setkání zástupců družstev s vedením městského 
obvodu, které se uskutečnilo v polovině března v Domě kultury Poklad.

„Projekt rekonstrukce pěti ulic prvního staveb-
ního obvodu jsme připravovali dlouhodobě a 
podařilo se nám ho po více než dvou letech 
kompletně dokončit včetně získání souhlasu všech 
zainteresovaných orgánů. Tento projekt posoudila 
v roce 2007 i České inspekce životního prostředí 
a neměla proti němu žádné námitky. Těsně před 
odstartováním rekonstrukce ulice M. Kopeckého 
do projektu vstoupila inspekce znova a nařídila 
nám zdržet se kácení stromů v této ulici, které 
mělo být prvním krokem rekonstrukce,“ vysvětlil 
na úvod setkání starosta Lumír Palyza. 

Podle vyjádření členů samosprávy bytových 
družstev vyvolalo rozhodnutí České inspekce 
životního prostředí mezi obyvateli ulice vlnu nevole. 
„Několik let ukazujeme na problémy, které v ulici 
máme. A když konečně zastupitelé naše požadavky 
řeší a seženou peníze v době, kdy nad námi krouží 
globální recese, jako by nám to najednou někdo 
záviděl,“ uvedl Vladimír Procházka z Bytového 
družstva Kopeckého 486. Další členové samospráv 
upozornili na problémy, které lidé v ulici trvale 
mají. „Bojujeme za prosvětlení ulice, odstranění 
alergenů, máme obavy o zdraví kvůli padajícím ha-
luzím,“ popsala situaci v ulici Jaroslava Jedličková 
z Bytového družstva Matěje Kopeckého 483. 

Na ulici M. Kopeckého působí celkem 10 by-
tových družstev, která spravují 15 domů. Dalších 
17 domů je ve vlastnictví společnosti RPG. Setkání 
s vedením obvodu se zúčastnili zástupci devíti  
z celkového počtu deseti družstev, představitelé 
RPG na pozvání nereagovali. Zástupci pěti družstev 
přinesli z vlastní iniciativy podpisové archy, jejichž 
prostřednictvím vyjádřilo více než 90 % nájemníků 
podporu projektu rekonstrukce, který zpracovala 

Rekonstrukce ulice M. Kopeckého 
má podporu místních obyvatel

V Pustkoveckém údolí je 77 nových stromů
Pustkovecké údolí v Porubě se pyšní novou zelení. Radnice tu nechala vysázet 77 nových 

stromů, které získala díky akci „Ty vyhoď kelímek… My zasadíme strom“. Poslední dřevinu zasadil 
v polovině března starosta Lumír Palyza.

„Čtvrtý porubský obvod zdobí olše, javory, jasa-
ny a duby, z jehličnatých stromů například borovice 
a sekvoje. Posledním stromem, který jsme zde za-
sadili, byl dub bahenní,“ uvedl starosta Lumír Paly-
za. Dodal, že Poruba získala tyto dřeviny díky akci
„Ty vyhoď kelímek… My zasadíme strom“, která pro-
bíhala na loňském festivalu Colours of Ostrava. Za 
každou stovku plastových kelímků, které návštěv-
níci festivalu vyhodili do sběrných pytlů, slíbila 
společnost ArcelorMittal Ostrava vysadit na Os-
travsku jeden strom. Radnice rozhodla, že 77 stro-
mů a 23 keřů oživí prostor o rozloze 2,1 hektaru 
mezi ulicemi Pustkovecká a Martinovská u frekven-
tované silnice s tramvajovou dopravou. - red -

a prosazuje porubská radnice. Jeden z nájemníků 
bytu ve vlastnictví RPG přinesl podpisové archy ze 
dvou domů v majetku této společnosti, které také 
vypovídají o většinové podpoře projektu. Zástupci 
dalších bytových družstev přislíbili, že podpisové 
archy také zajistí, a ujistili vedení obvodu, že i mezi 
jejich nájemníky panuje většinová shoda.

Podle místostarosty Petra Mihálika bylo břez-
nové setkání se zástupci bytových družstev jasným 
vyjádřením masivní podpory radničního projektu ze 
strany obyvatel ulice M. Kopeckého. „Dostali jsme 
silný impulz k tomu, abychom působili na orgá-
ny státní správy. O veřejném zájmu nikdo nemůže 
pochybovat,“ uvedl Petr Mihálik s tím, že vedení 
obvodu vítá nápad samospráv družstev vytvořit 
a shromáždit podpisové archy deklarující ná-
zory všech nájemníků. Na závěr přislíbil, že 
radnice bude v organizování podobných setkání 
pokračovat. - red - 

Foto: Vendula Černínová

Foto: ÚMOb Poruba
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Z usnesení Rady a Zastupitelstva MOb Poruba 

Volby do Evropského parlamentu na území 
České republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., 
o volbách do Evropského parlamentu a o změně 
některých zákonů (dále jen „zákon“).

Kdy se budou volby do Evropského parla-
mentu na území České republiky konat? (§ 3 zá-
kona)

Volby do Evropského parlamentu se budou 
na území České republiky konat ve dnech 5. a 
6. června 2009. Dne 5. června 2009 (pátek) se 
bude hlasovat od 14:00 do 22:00 hodin a dne  
6. června 2009 (sobota) se bude hlasovat od 8:00 
do 14:00 hodin.

Za jakých podmínek má občan České repub-
liky ve volbách do Evropského parlamentu na 
území České republiky právo hlasovat? 

Občan České republiky má právo hlasovat 
ve volbách do Evropského parlamentu na území 
České republiky za předpokladu, že 
• nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let, 
• nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního 

práva, 
• je zapsán v seznamu voličů pro volby do Ev-

ropského parlamentu, popřípadě hlasuje na 
voličský průkaz (podrobněji viz dále). 
Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kte-

rou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení 
osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo 
zbavení způsobilosti k právním úkonům.

Kde na území České republiky lze ve volbách 
do Evropského parlamentu hlasovat? 
1) Volič hlasuje ve volební místnosti na území 

obce, u jejíhož obecního úřadu je pro volby do 
Evropského parlamentu v seznamu voličů za-
psán. Bylo-li na území obce zřízeno více voleb-
ních okrsků, hlasuje volič ve volební místnosti  
v tom volebním okrsku, kam podle místa svého 
bydliště patří. Starosta obce zveřejní nejpozději 
15 dnů přede dnem voleb (do 21. května 2009) 
způsobem v místě obvyklým, které části obce 
náležejí do jednotlivých volebních okrsků, a 
uvede adresy volebních místností.

2) Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a to pouze  
v územním obvodu volebního okrsku, pro který 
byla okrsková volební komise zřízena. V ta-
kovém případě vyšle okrsková volební komise 
k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou, hlasovacími lístky 
a výpisem ze seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu. Při hlasování postupují 

Podmínky hlasování ve volbách do Evropského 
parlamentu na území České republiky

členové okrskové volební komise tak, aby byla 
zachována tajnost hlasování.

3) Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti 
na území České republiky, pokud hlasuje na 
voličský průkaz.

Jak si volič může opatřit voličský průkaz? 
Voličský průkaz vydává obecní úřad voliči, který 

je u tohoto obecního úřadu zapsán v seznamu 
voličů pro volby do Evropského parlamentu a ne-
bude moci nebo nehodlá volit ve volebním okrsku, 
pro který je tento seznam veden.

Volič, který je zapsán v seznamu voličů pro 
volby do Evropského parlamentu, může požádat 
o vydání voličského průkazu nejdříve ode dne vy-
hlášení voleb, a to písemným podáním opatřeným 
ověřeným podpisem voliče, doručeným nejpozději 
15 dnů přede dnem voleb, tj. do 21. května 2009, 
obecnímu úřadu. Obecní úřad nejdříve 15 dnů 
přede dnem voleb předá voličský průkaz osobně 
voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí 
s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání 
voličského průkazu, anebo jej voliči zašle.

Co učiní volič po příchodu do volební míst-
nosti? 

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům 
nejpozději 3 dny přede dnem voleb. 

Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
Volič prokáže po příchodu do volební místnosti 

svou totožnost a státní občanství České republiky 
platným občanským průkazem nebo platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním průkazem. Volič, 
který se dostavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je poté povinen tento průkaz okrskové 
volební komisi odevzdat.

Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebude mu 
hlasování umožněno.

Po záznamu ve výpisu ze seznamu voličů pro 

volby do Evropského parlamentu obdrží volič od 
okrskové volební komise prázdnou úřední obálku. 
Na žádost voliče mu okrsková volební komise 
dodá za chybějící, škrtané nebo jinak označené 
hlasovací lístky jiné.

Voliči, který není zapsán ve výpisu ze sezna-
mu voličů pro volby do Evropského parlamentu,
okrsková volební komise hlasování neumožní. 
To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský 
průkaz.

Jak volič hlasuje?
Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlaso-

vacích lístků, vstoupí volič do prostoru určeného 
k úpravě hlasovacích lístků. V tomto prostoru vloží 
volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na hla-
sovacím lístku může přitom zakroužkováním po-
řadového čísla nejvýše u 2 kandidátů uvede-
ných na témže hlasovacím lístku vyznačit, kte-
rému z kandidátů dává přednost. Jiné úpravy hla-
sovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv.

Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru 
určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží 
úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou 
volební komisí do volební schránky. 

V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích líst-
ků nesmí být nikdo přítomen zároveň s voličem.  
S voličem, který sám nemůže upravit hlasovací 
lístek pro tělesnou vadu anebo proto, že nemůže 
číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro 
úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoli 
však člen okrskové volební komise, a hlasovací 
lístek za něho v souladu s jeho pokyny upravit, 
vložit do úřední obálky a úřední obálku s hlaso-
vacím lístkem vložit do volební schránky.

Voliči, který se neodebral do prostoru urče-
ného pro úpravu hlasovacích lístků, okrsková 
volební komise hlasování neumožní.

Informace k volbám jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách Ministerstva vnitra České republiky 
tj. www.mvcr.cz, odkaz Informační servis – Volby.

Bližší informace k volbám obdržíte rovněž na Úřa-
du městského obvodu Poruba, Klimkovická 28/55,
Ostrava-Poruba, 2. patro, kancelář č. 312, nebo na 
tel. č. 599 480 221.

Žádosti o možnost hlasování do přenosné vo-
lební schránky jsou přijímány na Úřadu městského 
obvodu Poruba, Klimkovická 28/55, Ostrava-
Poruba, 2. patro, kancelář č. 317, nebo na tel. č. 
599 480 251.

Zájemci o práci v okrskové volební komisi se 
mohou hlásit na sekretariátě tajemníka Úřadu 
městského obvodu Poruba – kancelář č. 312,  
2. patro, Klimkovická 28/55, Ostrava-Poruba, nebo 
na tel. č. 599 480 221. Renáta Starečková

Rada městského obvodu Poruba na své  
56. schůzi, konané dne 5. 3. 2009,

rozhodla
– souhlasit s umístěním stavby „Oprava kanali-

zace v ulici Porubská v Ostravě-Porubě“

stanovila
– ředitelům základních a mateřských škol povin-

nost provádění kontrol prací na objektech škol 
včetně evidence jejich provedení 

vzala na vědomí
– informativní zprávu o bezpečnostní situaci  

v městském obvodu Poruba za rok 2008

Zastupitelstvo městského obvodu Poruba na 

svém 16. zasedání, konaném dne 17. 3. 2009,

rozhodlo
– o podání žádosti o dotaci ze státního rozpočtu 

ČR pro projekt „Statutární město Ostrava, 
Městský obvod Poruba – Výměna oken Ma-
teřské školy, ul. Skautská 1082, a Mateřské 
školy, ul. Větrná 1084, v Ostravě-Porubě“

– o poskytnutí účelových dotací pro oblast so-
ciální a zdravotní z rozpočtu Statutárního města 
Ostravy–městského obvodu Poruba

vzalo na vědomí
– závěrečný inventarizační zápis Statutárního 

města Ostravy–městského obvodu Poruba za 
rok 2008

Petr Jedlička

Foto: Jiřina Soukupová

Na březnovém zasedá-
ní porubského zastupitel-
stva došlo ke změnám ve 
složení rady obvodu. Z funk-
ce místostarosty měst-
ského obvodu byl odvolán 
Jiří Mlčoch a na jeho místo 
byla zvolena dosavad-
ní uvolněná radní Marie 
Hladišová. Novým radním 
se stal Mirko Lapka. 

Místostostarostka za-
bezpečuje úkoly na svěřených úsecích, mj. jde  
o pohledávky bytového a nebytového fondu, 
správu a evidenci majetku a údržbu a opravu 
bytového fondu.  - red -

Poruba má novou 
místostarostku
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STALO SE V BŘEZNU

V pobočce městské knihovny na Opavské 
ulici pasoval prvňáčky na čtenáře starosta 
Lumír Palyza, který dětem přečetl i příběh  
o Otesánkovi z knihy České pohádky. 

Jazykové gymnázium Pavla Tigrida uspo-
řádalo ve spolupráci s Českým svazem bojov-
níků za svobodu putovní dokumentační výsta-
vu Mnichov, okupace, osvobození. Součástí vý-
stavy byla i beseda s pamětníkem holocaustu 
Michalem Salomonovičem a účastníkem bojů 
Ostravsko-opavské operace Mikolášem Kon-
čickým.

Novou multimediální učebnu otevřeli v Zá-
kladní škole na Ukrajinské ulici. Učebna bude 
dopoledne sloužit k výuce žáků speciální třídy 
pro autistické děti, odpoledne jako studovna a 
knihovna pro všechny žáky školy.

Porubská radnice ocenila žáka Základní 
školy na Dětské ulici Ondřeje Schillera, který vy-
bojoval titul vicemistra České republiky kadetů 
v boxu. K úspěchu mu pogratuloval a odměnu 
předal místostarosta Jan Dekický.

V tomto vydání měsíčníku 
PRIO pokračujeme v rozhovoru 
s ředitelem Dopravního pod-
niku Ostrava Ing. Františkem 
Kořínkem a ptáme se, jak nej-
lépe mohou porubští cestující 
vyhledávat přestupy a které 
změny v jízdních řádech se 
dotýkají našeho městského 
obvodu.

Kde mají cestující možnost vyhledat si nej-
vhodnější spoje a přestupy?

„Způsobů je hned několik. Všechny jízdní 
řády jsou součástí tištěných jízdních řádů, které 
pravidelně vydáváme. Ti, kteří mají přístup k inter-
netu, si mohou na stránkách www.dpo.cz nejvhod-
nější spoje jednoduše vyhledat. Druhou možností 
je novinka dopravního podniku, a to možnost 
stáhnout si do mobilního telefonu zdarma z našich 
internetových stránek celý jízdní řád, jehož součástí 
je rovněž vyhledávání spojení. Je ovšem potřeba 
vlastnit odpovídající typ mobilního telefonu. Ti, kteří 
nemají internet ani jízdní řád v mobilu, mohou vyu-
žít služeb našeho Infoservisu, kde zaměstnáváme 
proškolené operátory, kteří jim poradí.“

V plném proudu jsou stavební práce na do-
končení dalšího hypermarketu v Plesné, poblíž 
konečné autobusové zastávky „Opavská“, počí-

tá s touto skutečností Dopravní podnik Ostrava?
„Ano, jsme si této skutečnosti vědomi. Zúčast-

ňujeme se také některých jednání. Předpokládá-
me, že s otevřením nového hypermarketu zde bu-
de také uvedena do provozu nová zastávka měst-
ské hromadné dopravy.“

Od 8. března platí další změny v jízdních řá-
dech, dotýkají se také Poruby?

„Ano, některé z dílčích úprav mají bezesporu 
vliv také na cestování v Porubě a z Poruby. Asi 
největší změnou je ukončení některých spojů linky 
číslo 51 již na zastávce Dílny DP Ostrava. Naše do-
pravní průzkumy prokázaly nedostatečné vytížení 
těchto spojů. Plánovali jsme tedy ukončení všech 
spojů linky číslo 51 na zastávce Dílny DP Ostrava 
s přestupem na tramvajovou linku č. 4. Jízdní 
řády obou linek jsme tomuto řešení samozřejmě 
přizpůsobili. Po složitých jednáních se zástupci 
dotčených městských obvodů jsme se dohodli na 
výsledném kompromisním řešení. V době dopravní 
špičky a ve večerních hodinách zůstane linka číslo 
51 beze změn.“ - red -

Kontakt na NON STOP Infoservis

tel.: 597 40 1555 (1556)
602 121 010 

fax: 597 40 1557

Jízdní řád si lidé mohou stáhnout do mobilu

Nenechte mozek 
zahálet

Občanské sdružení Senior servis pořádá kurz 
trénování paměti pro seniory, který začíná 7. 4.  
2009 v Domě s pečovatelskou službou na Gajdo-
šově ulici 39 v Moravské Ostravě. Kurz má osm lekcí,
jednotlivé lekce se konají každé úterý v době od 
9:00 do 10:30 hodin. Cena kurzu je 200,– Kč. 
Zájemci se mohou přihlásit na tel. č. 776 763 519.

 Mgr. Šárka Maňasová, CSc.

Šance nejen pro 
neslyšící

V závěru roku 2008 byla do každé domácnosti 
doručena publikace skupiny ČEZ, ve které byly 
zveřejněny tzv. produktové řady pevných cen 
za měsíc za dodávku silové elektřiny. Uvádí, že 
všechny domácnosti mají nastavenou výchozí řadu 
standard COMFORT s pevnou roční cenou elektřiny 
o 150,– Kč vyšší, než je základní řada BASIC.

Pokud chcete náklady za elektrickou energii 
ušetřit, stačí zajít na ČEZ s občanským průkazem 
člena domácnosti, na kterého byla vystavena  
smlouva o sdružených službách dodávky elektřiny, 
a požádat o změnu pevné ceny za dodávku 
elektřiny na řadu BASIC. Držitelé průkazů ZTP 
a ZTP/P jsou při převodu na produktovou řadu 
BASIC zvýhodněni uvedením PIN v nové smlouvě 
o odběru elektřiny, který umožňuje přednostní 
vyřízení změny a jakékoli služby v budoucnosti 
bez poplatků.

Při vyřizování je třeba předložit průkaz ZTP.

Ing. Terezie Jachová 

V poslední době se množí případy, kdy se 
senioři stávají oběťmi krádeží ve vlastním bytě. Pa-
chatelé využívají lidské důvěřivosti a pod různými 
záminkami vstupují do bytů osamělých lidí. Policie 
varuje seniory, aby do bytu nepouštěli cizí osoby 
pod žádnou záminkou. A jak se chovat, aby riziko 
okradení doma, v obchodech, v dopravních pro-
středcích i na ulicích bylo co nejmenší? 
 1. Neotvírejte automaticky dveře, nevíte-li, kdo je 

za nimi. Nevpouštějte do bytu cizí lidi, i když 
vás oslovují jménem nebo znají dokonce vaše 
další osobní údaje. Nebuďte důvěřiví k podom-
ním prodejcům. Na dveřích bytu neuvádějte 
jednotlivá jména, lepší je napsat příjmení  
v množném čísle, např. Svobodovi.

 2. Všímejte si svého okolí (i vy se můžete stát 
svědkem trestného činu). Mějte na viditelném 
místě všechna potřebná telefonní čísla – Policie 
ČR, městská policie, hasiči, záchranná služba.

 3. Na ulici se nesnažte útočníkovi bránit, bezpeč-
nější je zavolat linku 158.

 4. Pokud jdete někam, kde to neznáte, sdělte svůj

Policie radí nejen seniorům
 záměr jiné osobě.
 5. Vyhýbejte se neosídleným místům.
 6. Má-li k vám přijít cizí člověk, požádejte zná-

mého o jeho přítomnost u jednání.
 7. Na nákup s sebou noste pouze nejnutnější 

obnos peněz.
 8. Nenechávejte si doma vysoké finanční částky. 

Bezpečnější jsou banky, pošta či spořitelna. 
Jdete-li si vybrat vyšší částku peněz, požádejte 
někoho z rodiny či známého o doprovod. 
Neinformujte okolí o množství svých peněz a 
majetku.

 9. Nenoste dohromady doklad totožnosti s peně-
zi a kreditní kartou. Nenoste je navrchu nákup-
ních tašek nebo kabelek. Nechoďte blízko 
okraje vozovky s taškou přes rameno směrem 
do silnice, hrozí nebezpečí, že pachatel vám 
strhne tašku z ramene. Nikdy nepřijímejte do-
provod neznámých lidí.

 10. Pokud používáte kreditní kartu, nepište si PIN 
na kartu nebo doklady.

por. Bc. Gabriela Holčáková

Foto: Vendula Černínová

Představitelé Poruby si dne 28. 4. 2009  
v 10:00 hodin u Bludného balvanu ve Vřesinské 
ulici připomenou 64. výročí osvobození naší 
vlasti od nacistické okupace a uctí památku 
těch, kteří zahynuli při osvobozování obce.

Východní část Poruby byla osvobozena 
Rudou armádou už 28. dubna 1945, zámek byl 
dobyt o den později.

- red -

Poděkování
Ráda bych poděkovala lidem, kteří 4. března 

bez váhání nabídli pomoc mému muži poté, co 
upadl na Čkalovově ulici. Mé poděkování patří 
zejména panu Kopináčovi, který ochotně počkal 
s mým mužem až do příjezdu sanitky.

Vladimíra Pilarská

Foto:Adam Gřunděl

Foto: ÚMOb Poruba

Foto: ÚMOb Poruba



PRIO 4ŠKOLSTVÍ

Rada městského obvodu Poruba ocenila 
třiadvacetiletou práci učitelky Základní školy, 
Ostrava-Poruba, I. Sekaniny 1804, příspěvkové 
organizace, Mgr. Dagmar Petřkové a na návrh 
pedagogického kolektivu školy ji vyhodnotila jako 
výraznou pedagogickou osobnost. 

Mgr. Dagmar Petřková pracuje v Základní 
škole na ulici I. Sekaniny od roku 2000. Působí 
jako metodička informačních a komunikačních 
technologií a metodicky řídí celý pedagogický sbor 
školy v oblasti práce s počítačem. Ve své učitelské 
práci je tvořivá, důsledná a precizní.

Paní učitelka je velmi kreativní při prezentaci
školy na veřejnosti – pořádá kurzy práce s počíta-
čem pro zaměstnance školy, seniory, zájemce  
z řad obyvatel Poruby, přispívá do řady periodik, 
kde prezentuje úspěšné akce školy, neustále si 
zvyšuje odbornou kvalifikaci účastí v počítačových 
kurzech. Je oporou kolegům při práci s informační 
technikou. V celostátní televizi objasňovala práci 
se seniory v kurzech pořádaných základní školou 
právě pro ně. 

Jako třídní učitelka vede třídu s rozšířenou 
výukou informatiky a výpočetní techniky. Její žáci 
jí úspěšně pomáhali v počítačových kurzech pro 
různé věkové kategorie. 

Mgr. Dagmar Petřková své schopnosti vhodně 
a kultivovaně hájit zájmy spoluzaměstnanců a být 
odpovědným partnerem vedení školy osvědčuje 
jako předsedkyně odborové organizace školy. 
Na veřejnosti vystupuje erudovaně, dovede lidi 
přesvědčit a získat.

- nid -

Pamatujete si ten pocit, když jste měli poprvé  
v cizině hovořit cizím jazykem, který jste se mnohdy 
i několik let učili, a přesto to byl pro vás problém?

Naši žáci se ve školách učí číst texty, překládat 
je, psát, odpovídat na otázky, plnit různé jazykové 
úkoly, gramatiku, výslovnost, jsou schopni zpívat, 
recitovat, hrát divadlo, při testování jazykových zna-
lostí jsou často nadprůměrní, ale přesto stále něco 
chybí. Je to jejich jazyková zkušenost v konkrétních 
situacích, použití praktického jazyka v běžném 
životě. Tyto dovednosti lze nejlépe získat pobytem 
v zahraničí, při kontaktu s rodilými mluvčími. Kolik 
z nás má však možnost déle pobývat v cizině? 
Cílem jazykového vzdělávání by přece měla být 
nikoliv pasivní, ale aktivní znalost cizího jazyka a 
schopnost jej používat v každodenním životě. 

Na Základní škole, A. Hrdličky 1638 v Ostravě-
Porubě, se pokoušíme tuto bariéru odstranit.  
Ať už organizováním zahraničních zájezdů s uby-
továním v anglických rodinách, aktivní podporou 
čtenářství v cizím jazyku, tak organizováním setkání 
se zahraničními osobnostmi, rodilými mluvčími a 
lektory.

Ukázkou takové zdařilé spolupráce jsou besedy 
s Mr. Jasonem Stibim z Kalifornie, lektorem sou-
kromé jazykové školy v Ostravě. Naši žáci tak 
získávají další motivaci k učení se cizímu jazyku 

a kromě schopnosti komunikovat se učí také 
porozumět cizímu jazyku v jeho různých podo-
bách. Věříme, že v budoucnu budeme schopni 
žákům poskytnout stále více takových možností a 
že postupem času bude použití cizího jazyka zcela 
běžnou součástí jejich života.

 Mgr. Petra Trunkátová

V posledním loňském čísle jste si mohli v příloze přečíst zajímavosti o Po-
rubě, mj. i Pohádku o vzniku Poruby, ke které jste nám mohli posílat své 
vlastní ilustrace. 

Z nejlepších došlých obrázků redakční rada vylosovala tři kresby, jejichž 
autory jsou Daniela Kollárová, Denis Ludvík a Nikola Surovcová.

- red -

Výběrové řízení 
do tříd s rozšířenou 
výukou cizích jazyků 

Základní škola, Ostrava-Poruba, A. Hrdličky 
1638, příspěvková organizace, pořádá ve středu 
22. dubna ve 13:00 hodin výběrové řízení do  
3. tříd s rozšířenou výukou cizích jazyků pro školní 
rok 2009/2010.

Bližší informace na www.zshrdlicky.cz, tel. č. 
596 946 011 nebo přímo ve škole. - mac -

V dějepisné olympiádě
zvítězil Peřina

Celostátní soutěž Dějepisná olympiáda určená 
žákům 8. a 9. tříd základních škol a víceletých 
gymnázií má za sebou první kolo. Pravidelně se jí 
zúčastňují také žáci ZŠ Komenského 668 v Porubě. 
Letos v konkurenci 65 mladých dějepisců zvítězil 
Radovan Peřina z 8. B. Přejeme mu úspěch také 
v krajském kole, které se uskuteční 7. dubna v ZŠ 
Mitušova v Hrabůvce. Pochvalu si zaslouží všichni, 
kteří školu i městský obvod Poruba v okresním kole 
vzorně reprezentovali.  

Mgr. Danuše Ševčíková

V únoru zasedala na Jazykovém gymnáziu 
Pavla Tigrida výběrová komise Malých grantů, 
která rozdělila 60 000,– Kč z Fondu T-Mobile na 
projekty studentů. O grant na svůj projekt musí 
zažádat sami studenti a komise rozhodne, komu 
peníze přidělí.

Vše probíhá stejně jako „ve světě velkých peněz 
a projektů“. Studenti se tak naučí, jak s přidělenými 
penězi hospodařit, jak oslovit případné další spon-
zory, jak zajistit samotnou realizaci atd. A že se to 
studentům daří, víme již z předchozího ročníku.

Letos mají studenti v plánu uspořádat společné 
předvelikonoční malování a tvoření na dětském od-
dělení v nemocnici a v hospici, v dalším z projektů 
nachystali soutěže pro studenty gymnázia a handi-
capované mladé lidi ve smíšených družstvech,  
uspořádají literární a výtvarnou soutěž pro studenty  
v Ostravě pod názvem „Máš problém? Změň 
svět!“. Ve spolupráci s OZO Ostrava plánují na hřišti 
školy ekologický den, který je určen obyvatelům 
Poruby. 

Více informací o všech projektech a aktivitách 
studentů mohou zájemci najít na internetových 
stránkách www.jazgym-ostrava.cz nebo na e-mai-
lové adrese malegranty@seznam.cz. 

Mgr. Jana Tomalová

T-Mobile dává peníze
studentům na projekty 

Rada ocenila pedagoga

Ostych, nebo úspěch? 

Daniela Kollárová Denis Ludvík Nikola Surovcová

Foto: ZŠ A. Hrdličky

Foto: ÚMOb Poruba
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Tři nová mateřská centra nabízejí v Porubě 
atraktivní využití volného času ženám s malými 
dětmi. Jejich cílem je poskytnout matkám na 
rodičovské dovolené podporu a prostor pro 
seberealizaci. O služby tohoto typu je v posled-
ních letech nebývalý zájem, obyvatelky Poruby 
totiž přivádějí na svět stále více dětí. Loni už 
se počet novorozenců v městském obvodu 
přehoupl přes sedm set.

Od letošního února je v objektu Armády spásy 
na ulici M. Majerové v provozu klub Katka, který 
ženám nabízí kurzy cvičení s miminky, výtvarnou 
a pohybovou výchovu dětí, jejich hlídání a také 
relaxaci. „Sama mám čtyři děti. Vím proto, jak je 
pro ženy důležité, aby jim někdo pomohl vyjít ze so-
ciální izolace. Maminky u nás mohou zdarma využít 

dětskou hernu, za rozumný poplatek se mohou 
zapojit do cvičení a kurzů. Rádi bychom v dohledné 
době zprovoznili také internetový koutek,“ řekla 
Barbora Nyklová, vedoucí klubu Katka.

Od ledna působí na ulici 17. listopadu cen-
trum Bobík. „Nabízíme celodenní hlídání dětí a 
hravou formou je učíme anglický jazyk. Každý 
čtvrtek dopoledne pořádáme cvičení maminek  
s dětmi. V odpoledních hodinách mohou centrum 
navštěvovat i ženy s batolaty,“ uvedla zakladatelka 
centra Jana Ksiažková.

Další rodinné centrum začalo v Porubě fungo-
vat v březnu. Rodinné centrum Kaštánek nabízí 
rodičům s malými dětmi vyžití v herně, cvičení  
s říkadly, divadélko a tancování. 

„My tyto aktivity vítáme a podporujeme je for-
mou grantů a dotací. Letos poskytneme občanským 
sdružením, nadacím, příspěvkovým i jiným 
orga-nizacím, které se zabývají aktivitami v oblasti  
volného času dětí a mládeže, sportu, kultury a 
vzdělávání, více než půl milionu korun,“ uvedl sta-
rosta Lumír Palyza a připomněl, že o granty mohla 
sdružení a organizace žádat do 13. března, žádosti 
o účelové dotace přijímá úřad celoročně.

Starosta dodal, že loni obvod podpořil rozjezd 
Rodinného centra Kaštánek a přispěl i na provoz 
Mateřského centra Krteček na Slavíkově ulici. Právě 
Krteček byl doposud jediným mateřským centrem 
v sedmdesátitisícové Porubě. Ženy na rodičovské 
dovolené proto otvírání nových mateřských klubů 
vítají. „Je příjemné, když mohu s dětmi vyrazit mezi 
ostatní maminky a nemusím cestovat mimo Poru-
bu. V novém centru Katka navštěvuji pohybová 
cvičení s říkankami. Tento program mi vyhovuje, 
protože si ho kdykoliv mohu s dětmi zopakovat  
i doma,“ vysvětlila Martina Kuhnová. - red -

V Porubě přibývá mateřských center

Z grantového programu „Pro budoucnost“ 
vyhlášeného Nadací OKD získala Mateřská škola, 
Dětská 920, finanční podporu ve výši 175 000 ko-
run pro vybavení školní zahrady odloučeného pra-
coviště mateřské školy na Větrné ulici.

„Projekt Kouzelná zahrada nám pomůže vytvořit 
školní zahradu, která nabízí podněty pro environ-
mentální výchovu a vzdělávání dětí a poskytuje 
jim přirozený a estetický prostor pro jejich hry, 
relaxaci a spontánní pohyb,“ uvedla zástupkyně 
ředitelky školy Petra Korbelová. „Hotová by měla 
být do léta.“

„Zahradu dětských snů“ do konce června 2009 
vybudují také v Mateřské škole na Sokolovské ulici. 
Jana Bujdošíková ze Sdružení rodičů a přátel dětí 
školy se pochlubila: „Nadace OKD přispěla finanční 
částkou 196 090 korun na projekt, který si klade 
za hlavní cíl vytvořit uprostřed městského sídliště 
moderní zahradní centrum, které zkvalitní nejen 

pobyt dětí na školní zahradě, ale vytvořením ‚motýlí 
louky‘, ‚ježkária‘, rozmístěním krmítek a budek pro 
ptáky a výsadbou živého plotu přispěje v oblasti 
ekologie k ochraně přírody.“

Úspěšní byli také v Základní škole na Bulharské 
ulici v Porubě. Na projekt Rozvoj klimatu na Zdravé 
škole získali od nadace grant ve výši 111 423 ko-
run. „Jeho cílem je posílení pozitivních vztahů ve 
škole mezi žáky i mezi žáky a učiteli navzájem. 
Realizací projektu by mělo docházet k dalšímu 
zlepšování školního klimatu, které vede ke snížení 
stresových situací, odstraňování anonymity mezi 
žáky jednotlivých tříd a tím i k potlačování rizika 
vzniku šikany, úrazů a sociálně-patologických 
jevů,“ stručně představila projekt zástupkyně 
ředitele Milena Vincenciová.

Poděkování patří všem, kteří se na přípravách 
projektů podíleli a budou zajišťovat jejich realizaci 
ve školských zařízeních.  - mac -

Den Země na 
Hlavní třídě

Ve čtvrtek 23. dubna 2009 od 9:00 do 17:00 ho-
din se na Hlavní třídě v Ostravě-Porubě uskuteční 
sedmý ročník Dne Země. Celosvětově se tento 
svátek slaví od 22. dubna 1970, kdy američtí stu-
denti zorganizovali kampaň, která měla upozornit 
na důležitost ochrany životního prostředí. V roce 
1990 se k této akci poprvé připojila Česká repub-
lika, od roku 1991 se slaví i v Ostravě. Hlavním 
realizátorem Dne Země na Hlavní třídě je Středisko 
přírodovědců v Porubě, součást Střediska volného 
času KORUNKA v Mariánských Horách. 

Při oslavách Dne Země se mohou žáci škol 
všech stupňů i široká veřejnost seznámit s pestrou 
paletou činností zájmových organizací, škol, firem  
i jednotlivců, kterým není lhostejné prostředí, v němž
žijeme, a chtějí svoji záslužnou činnost pro přírodu 
prezentovat. Pro účastníky jsou připraveny aktivity 
zaměřené na ochranu životního prostředí a eko-
logii, např. výroba ptačích budek, ukázky sokol-
nictví a kynologie, možnost projížďky na ponících 
a oslících, mykologická poradna, práce v ekodíl-
nách, hry, soutěže a kvizy, k vidění budou školní a 
studentské projekty a divadelní představení. 

- red -

Semimobilní sběrna 
bude otevřena 

Do semimobilní sběrny lze uložit předměty  
z běžného chodu domácností, které se svým roz-
měrem nevejdou do kontejnerů a popelnic. Nelze 
sem ukládat popel, stavební suť a komunální od-
pad. Tato služba není určená pro podnikatele.

Rozmístění sběren

Skautská ulice 1. 4.–31. 5. 2009
(parkoviště vedle sportovního areálu Poruba)
Moyzesova ulice 1. 6.–31. 7. 2009
(parkoviště u školy K. Pokorného 1382)
Průběžná ulice 1. 8.–31. 10. 2009
(parkoviště u technických služeb PETRON)

Den Země v MC Krteček
Mateřské centrum Krteček pořádá v úterý  

21. dubna 2009 od 9:00 do 11:00 hodin oslavy  
Dne Země pro nejmenší. Pokud máte zájem 
se pobavit, zasoutěžit si s dětmi a dovědět se 
zajímavosti z oblasti ekologie, přijďte se za námi 
podívat. Tento den by měl být projevem našich 
snah budovat v nejmladší generaci kladný vztah 
k přírodě. Více informací naleznete na stránkách 
www.mc-krtecek.wz.cz.  Mgr. Radka Oravová

Demontáž veřejných 
telefonních automatů

Z důvodu poklesu zájmu obyvatel o využívání 
veřejných telefonních automatů se společnost 
Telefónica O2 rozhodla snížit jejich počet v ulicích. 
V Porubě jde o zredukování dvojic kabin na jednu 
kabinu na Čkalovově ulici.

- red -

DPO informuje
18. 4.  jízdy historických trolejbusů na trase 

Hlavní nádraží–Michálkovice
od 24. 4. uzavřena prodejna jízdních dokladů  

v Ostravě-Svinově
duben–listopad oprava tramvajového mostu  

na ulici 28. října

Nadace OKD podpořila projekty ve školách 

Foto: Vendula Černínová

Foto: Vendula Černínová

Od měsíce února jsou v ulicích MOb Poruba při- 
stavovány velkoobjemové kontejnery dle při-
praveného harmonogramu, který je zveřejněn na 
http://www.moporuba.cz/radnice/vyst_kontejnery.
pdf.  - red- 

v měsíci dubnu zahajujeme prodej nové kolekce slunečních brýlí

před rekonstrukcí pokračuje výprodej zboží se slevami až 70 %

OPTIKA ZHÁNĚL, Hlavní tř. 1024, tel. č. 596 932 108

OPTIKA ZHÁNĚL, MephaCentrum, Opavská 962, tel. č. 596 973 141
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Centrum volného času, Vietnamská 1541
 7. 4. 15:30 Zdobení velikonočních vajec – 

výtvarná dílna 
 22. 4. 16:00 Zvířátka a Petrovští – maňáskové 

představení Divadélka Smíšek
 5. 5. 15:30 Zdobíme podložky pod sklenice 

– výtvarná dílna 
 
Dům kultury Poklad, M. Kopeckého 675 
 9. 4. 19:00 Všechnopartička – pořad Karla 

Šípa
 14. 4. 19:00 Nebyla to pátá, byla to devátá – 

představení Agentury Harlekýn
 21. 4. 19:00 Léto je léto – travesti show sku-

piny SCREAMERS
 23. 4.  10:00 Kriminalita mládeže – přednáška 

a beseda Josefa Klímy
  17:00 Život reportéra – beseda Josefa 

Klímy 
 29. 4.  19:00 To byl teda Silvestr – představení 

Divadelního spolku Háta
 
Dům s pečovatelskou službou ASTRA, 
I. Sekaniny 16/1812
 1. 4.  10:00–18:00
   Velikonoční jarmark
 29. 4.  15:30 vystoupení taneční skupiny A JE 

TO a koncert žáků Janáčkovy 
konzervatoře a Gymnázia v Os-
travě

Knihovna města Ostravy, Podroužkova 1663
www.kmo.cz
Akce z projektu Nadace OKD Až budu velký, budu…
 6. 4. 14:30 Rexova miska – výtvarná dílna
 16. 4.  15:00 Rex a jeho parta – ukázky práce 

Policie ČR
 do 30. 4.  Pomocná tlapka – vědomostní 

soutěž na téma záchranáři 

Kulturní centrum Poruba, p. o., Opavská 1118
www.kcporuba.cz
 4. 4.  15:00 Jak si Kuba Marjánku zasloužil – 

představení Divadla Kapsa
 9. 4.  10:00 Zdobení velikonočních vajíček – 

tvůrčí dílna
 10. 4.  10:00 Velikonoční dekorace – tvůrčí dílna
 16. 4.  15:00 Kouzelný svět skřítků – tvůrčí dílna
 16. 4.  18:00 Feng-šuej a zdravé bydlení – 

setkání s léčitelem Fr. Libicou
 17. 4.   8:00 Šavrdův pohár – recitační soutěž 

pro žáky středních škol 
   (uzávěrka přihlášek 15. 4.)
 17. 4.  18:00 Určení mistrovské životní karty – 

beseda S. Ličkové
 19. 4.  10:00 Zvířátka a loupežníci – maňásko-

vé představení Divadélka Smíšek
 23. 4.  18:00 Kineziologie a vliv minulých ži-

votů na současnost – beseda  
Z. Steblové

 24. 4.  19:30  Improvizační zápas OSTR.UŽ.I.-
NY Ostrava vs. K.O.PR Praha 

 26. 4.  10:00  Skřítkové Taktík a Breptík – před-
stavení Divadelní agentury Kře-
sadlo

 30. 4.  15:00 Malá čarodějnice – tvůrčí dílna

KAM ZA KULTUROU
 30. 4.  18:00 Planeta Mars v astrologii – před-

náška J. Muroňové
 3. 5.  10:00 Pirátská pohádka – maňáskové 

představení Divadélka Smíšek

Kulturní centrum Poruba, p. o., L. Podéště 1936
www.kcporuba.cz
 2. 4.  15:00 Zajíčci a ovečky – tvůrčí dílna 
 23. 4.  15:00 Malá čarodějnice – tvůrčí dílna
 7. 5.  15:00 Voňavý košíček – tvůrčí dílna

Rodinné centrum Kaštánek, Základní škola 
Ukrajinská, www.rc-kastanek.wz.cz
 3. 4.  14:30 Velikonoční odpoledne
 9. 4.  14:00 setkání rodičů s dvojčaty a vícer-

čaty
 1. 5.  14:30 Slet čarodějnic a čarodějů

Galerie Ametyst, FNO, 17. listopadu 1790/5
 do 25. 4.   Miroslav Dyl – obrazy

Galerie Astra, Centrum sociálních služeb Poruba, 
p. o., I. Sekaniny 1812/16
 do 30. 4.   Večerní Vítkov – výstava prací 

studentů Soukromé umělecké 
školy AVE ART Ostrava

Výstava reprodukcí 
poštovních 

pohlednic Poruby
V pondělí 6. dubna 2009 bude zahájena v Gale- 

rii na schodech porubské radnice výstava Jede, 
jede poštovský panáček aneb 110 let porubských 
poštovních pohlednic. „Výstava pohlednic Poruby 
mapuje jejich vývoj od roku 1898 po současnost 
a zároveň zachycuje, jak se tvář Poruby během 
doby měnila,“ uvedl předseda Letopisecké komise 
RMOb Poruba Jiří Lexa, který přišel s nápadem 
tuto výstavu uspořádat. „Historické pohlednice 
můžeme dnes vystavovat zejména díky porubským 
občanům, kteří nám je zapůjčili nebo darovali,“ 
doplnil. Expozici bude možné si prohlédnout do  
15. 5. 2009. - red -

Až budu velký, budu…
Pod tímto názvem pořádají porubské pobočky 

Knihovny města Ostravy celoroční projekt určený 
dětským čtenářům. V rámci pěti dvouměsíčních 
bloků dětem představí zajímavá a rozmanitá 
zaměstnání, jako jsou např. hasič, psovod, herec, 
cestovatel, havíř…

Přiblíží jim klady nebo také zápory jednotlivých 
povolání. A třeba se nějaký malý čtenář rozhodne, 
že zrovna v profesi, která se mu v programu zalíbí, 
by se v životě chtěl uplatnit.

Pracovníci jednotlivých profesí dětem svou 
práci přiblíží nenásilnou, hravou formou – prostřed-
nictvím kvizů, soutěží a besed. V rámci projektu 
jsou pro děti připraveny také exkurze na zajímavá 
pracoviště a nepřeberné množství výtvarných dílen 
s tématy různých povolání.

Knihovnice věří, že tento projekt smysluplně 
vyplní volný čas dětí a mládeže. Navíc je seznámí 
s knihovnou, podpoří v nich čtenářství, zvídavost 
a tvůrčí schopnosti.

Projekt finančně podpořila Nadace OKD v rám-
ci svého nadačního programu „Pro radost a vzdě-
lání“. Bronislava Vaculová 

Plesná přivítá 
folklorní festival 

Dvanáctý ročník Mezinárodního festivalu Má-
jová Plesná zahájí 30. dubna 2009 stavění májky 
na návsi. Letos se návštěvníci mohou těšit na české 
i slovenské soubory – účast přislíbili Salichovci, 
Hnojňane, Vršatec, Oldšava, Hafera, Kotek a další. 
Pozvání přijala i řada dětských souborů – např. 
Hlubinka, Dubinka nebo Vranečka. - red -

30. 4. 19:30 posezení u cimbálovky s ochutnáv-
kou jihomoravských vín v Domě 
dětí a mládeže

1. 5. 

dopoledne průvod Plesnou

13:00 dechovka

14:30 vystoupení folklorních souborů  
v areálu Domu dětí a mládeže

Zápas v divadle
Netradiční divadelní představení připravili 

členové divadelních skupin OSTR.UŽ.I.NY Ostrava 
a K.O.PR. Praha v Kulturním centru Poruba na 
Opavské ulici. V pátek 24. dubna 2009 v 19:30 ho-
din představí divákům Improvizační zápas, ve 
kterém se utkají v divadelní improvizaci na divácká 
témata. Návštěvníci pak rozhodnou, který z herec-
kých týmů se zhostil úkolů lépe.

Bc. Radana Zapletalová

Řešení doplňovačky  
z čísla 2/2009

Řešením doplňovačky z čísla 2/2009 luštitelé 
získali název nového románu porubského básníka 
a spisovatele Lukáše Bárty – Průvodci. 

Z došlých správných odpovědí jsme vylo-
sovali tři výherce. Publikaci o Porubě získává Jana 
Hudečková, Marek Novotný a Zdeňka Rašková.

- red -

Galerie na schodech, ÚMOb Poruba, 
Klimkovická 28/55
 do 3. 4.  Fotoklub Poruba – výstava sním-

ků u příležitosti 40. výročí jeho 
založení

 6. 4.–15. 5.  Jede, jede poštovský panáček 
aneb 110 let porubských poštov-
ních pohlednic

Galerie v dolíku, Kulturní centrum Poruba, p. o., 
Opavská 1118 

2. 4.–3. 5.   Ze světla moudrost tká – výstava 
keramických reliéfů, kreseb a 
objektů Kateřiny Gavlasové a 
studentů SOŠ waldorfské

   (vernisáž 2. 4. v 17:00 hodin)

Nová síň GVUO, Mongolská 2
do 18. 4.   Michal Cimala: Tuzemský export 

– malba sprejem přes šablony

Změna programu vyhrazena

Foto: Jiřina Soukupová

Foto: Archiv MOb Poruba
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… a dnes Foto: Archiv a ÚMOb Poruba

PORUBA KDYSI A DNES

Koncem února proběhlo v Domě dětí a 
mládeže na ulici M. Majerové ostravské základní 
kolo celostátní soutěže pro 13–15letá děvčata 
Dívka roku 2009. Odborná porota vybrala tři 
nejlepší, která postoupila do oblastního kola.

„Do základního kola se přihlásilo celkem 16 dí-
vek, které soutěžily ve čtyřech disciplínách,“ sdělil  
organizátor soutěže Lumír Dedek. „Děvčata sou-
těžila ve vědomostním testu, rozhovoru s porotou 
– šlo o úvahu na určené téma, v aerobiku a volné 
disciplíně,“ doplnil.

Na základě bodového hodnocení pětičlenné 
poroty se nejlépe umístily
1. Dominika Kaločová (15 let) ze ZŠ na Jugosláv-

ské ulici v Ostravě-Jihu, která se ve volné dis-
ciplíně představila tancem ve stylu hip-hop, 

2. Lucie Ždánská (14 let) ze Sportovního gymnázia 
Ostrava-Výškovice; ve volné disciplíně zaujala 
svou mažoretkovou sestavou, 

3. Radka Pajchlová (14 let) z Gymnázia Olgy 
Havlové v Ostravě-Porubě, která si jako volnou 
disciplínu vybrala přednes poezie.
Vítězky postupují do oblastního kola soutěže, 

které se uskuteční 24. dubna 2009 v Orlové.
- red -

O ostravský titul Dívka roku 
se soutěžilo v Porubě

Děti mohou soutěžit
v rybolovu

V sobotu 18. 4. 2009 se uskuteční na Zámec-
kém rybníku v Ostravě-Porubě rybářské závody 
pro děti do 15 let. Pořádá je Český rybářský 
svaz, MO Ostrava, ve spolupráci s porubským 
úřadem a kroužkem Hastrman.

Děti budou závodit v lovu ryb udicí na plavanou 
ve dvou kategoriích – jedna je určena chlapcům 
a druhá dívkám. Prezence bude probíhat od 6:00 
do 6:30 hodin, samotné závody začnou v 7:00 
hodin. „V minulých ročnících se nám akce vydařila, 
doufáme, že tak tomu bude i letos,“ řekl Rostislav 
Číž, který vede rybářský kroužek Hastrman. „Pro 
vítěze jsou připraveny poháry a věcné ceny a nad 
celými závody bude bdít vodník Puškvorec,“ dodal.

Závodníci musejí mít při závodech platnou 
povolenku k rybolovu, vezírek s kruhy, podběrák 
a vyprošťovač háčků.  - red -

Taneční studio Ostrava oslaví letos své desáté 
narozeniny. „Tančíme s dětmi v Domě kultury Po-
klad na ulici M. Kopeckého,“ řekla cvičitelka Leo-
na Banková. „Ve studiu máme děti od 4 let. Nejdří-
ve tančí v přípravce a pak v pokročilejších taneč-
ních skupinách. Snažíme se je naučit správným 
pohybovým zásadám, správnému držení těla nebo 
orientaci v prostoru,“ dodala. Výuka probíhá for-
mou hry pravidelně po celý školní rok. „Na jarních 
dnech otevřených dveří, které pořádáme v druhé 

Kroužek her v DDM
Každé pondělí od 14:30 do 18:30 hodin probíhá 

v Domě dětí a mládeže, M. Majerové 1722, kroužek 
převážně deskových, ale i karetních her. Je určen 
dětem a mládeži od 6 do 18 let. 

Více informací na www.ddmporuba.cz, tel. č. 
596 983 661 nebo přímo v Domě dětí a mládeže.

- mac -

Sportovní dny pro 
seniory 2009

Úřad městského obvodu Poruba, odbor péče 
o občany, pořádá ve dnech 27.–29. dubna 2009 
Sportovní dny pro seniory. Sportovci se utkají  
v tenise, stolním tenise, plavání, bowlingu a v ša-
chu. Zájemci se mohou k závodům přihlásit do 
17. dubna 2009 na tel. číslech 599 480 592 a 
599 480 593 (oddělení školství, kultury a volného 
času), kde jim budou poskytnuty bližší informace 
k systému soutěžení i k jednotlivým sportovištím.

- joch -

Oprava z minulého čísla
V minulém čísle jsme v rubrice Poruba kdysi

a dnes u fotografie věžového domu na Havlíč-
kově náměstí mylně uvedli, že byla pořízena 
v 50. letech 20. století. Dům byl však dostavěn
až v roce 1962. Snímek pochází z první polo-
viny šedesátých let. - red -

Atletické třídy 
opět otevřou

Základní škola, Porubská 832, pořádá ta-
lentové zkoušky do sportovních tříd. Ve středu  
8. 4. 2009 od 15:00 do 17:00 hodin mohou děti 
předvést své výkony v běhu na 60 a 600 m, ve 
skoku dalekém a v hodu míčkem.

Více informací na tel. č. 596 911 496, na 
www.zsporubska832 a www.atletikaporuba.cz.

- red -

polovině dubna, rádi přivítáme všechny, které tanec 
zajímá,“ uvedla Leona Banková.

O tanečním studiu více na www.dance-ostrava.
com nebo na tel. č. 603 872 168, 774 872 168.

- red -
Dny otevřených dveří
 20. 4. 2009  od 14:30 hodin
 22. a 23. 4. 2009  od 15:00 hodin

Konkurz do tanečních tříd se uskuteční 15. 9.
2009 od 16:00 hodin v DK Poklad.

Foto: František Nykl

Jarní dny v tanečním studiu Foto: František Nykl

Dominika Kaločová

Alšova ulice v 60. letech 20. století…
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•	 opra	vy	ča	lou	ně	né	ho		
ná	byt	ku

•	 vel	ký	vý	běr	po	ta	ho	vých	
lá	tek	dle	vzorníků

U	Oblouku	501/6	 Po		 8.30–16.00	
Ostra	va-Po	ru	ba		 Út–Pá	 8.30–15.00

tel.: 596 966 604, 608 11 13 13
e-mail: ivanaparkany@seznam.cz

CHLADNIČEK, MRAZ NI ČEK
PRAČEK A ŠICÍCH STROJŮ

Ostrava-Poruba, Nábřeží SPB 455 

Chladničky, mrazničky – p. Puča: 603 431 608
Pračky, šicí stroje – p. Hudec: 603 362 222

Opraváři

Opravna a prOdejna

POLA STAROŽITNOSTI
17. listopadu 598, Ostrava-Poruba

Vykupujeme

zlaté šperky – zlomkové zlato
stříbro

Výkup a prodej: Po–Čt 9:00–12:00, 14:00–17:00 

608 720 547, 596 923 256
email: vitezslav.polansky@centrum.cz

www.starozitnostipola.cz

 Zahradnictví
Poruba-Ves, spol. s r.o.

prodej jarní zeleninové
a květinové sadby

osazování mís a truhlíků
vazba smuteční a svatební

Ke Skalce 2184/23, Ostra va-Po ru ba 
tel. č. 596 910 947, 596 917 393

Horní nám. 47, 746 01 Opava
tel. 553 616 023, 602 786 895

e-mail: vidi@opava.cz
http: www.opava.cz/vidi

Zbavte se bolestí kloubů bez léků!!! 
Maďarsko – Harkány jedny z nejúčinnějších lázní a Zalakaros 
(studia) – týdenní pobyty od 5. 6. 2008. Cena 4.390,– Kč

Dalmácie – Pelješac – studia, apartmány. 8.–20.7., 18.–30.7.,11.–23.8.
(vždy 10 noclehů) 7.080,– Kč/osobu. Velké slevy pro děti.
Dále, Toskánsko, Kampánie, Benátsko, Dolomity, Anglie, Skotsko, Irsko…

Jezdíme přes Ostravu-Porubu! Kompletní nabídku Vám rádi zašleme! 


